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ΔΕΛΤΙΟ  ΤΥΠΟΥ

ΘΕΜΑ:   , << Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Μετακίνησης-Κινητικότητας 
2013:Αποτίμηση-Προοπτική >>.  

Στην πρόσφατη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου Σκύδρας (30/9/13 ) το 
σώμα ενημερώθηκε για την έκθεση της αποτίμησης και της προοπτικής της Ευρωπαϊκής 
Εβδομάδας Μετακίνησης-Κινητικότητας ,το πλήρες κείμενο της οποίας είναι το εξής: 

Φορέας υλοποίησης : Δήμος Σκύδρας .
Τίτλος  πράξης  :  Ευρωπαϊκή  Εβδομάδα  Μετακίνησης-Κινητικότητας  (  Ε.Ε.Μ.-Κ.)  ,  ¨
Καθαρός αέρας- είναι στο χέρι σου¨ 
European Mobility WeeK ( E.M.W. ), ¨ Clean air-its your move ¨
Πεδίο εφαρμογής : Διοικητική περιφέρεια Δήμου Σκύδρας .
Χρονική περίοδος εφαρμογής : 16-22 Σεπτεμβρίου 2013 .
Προϋπολογισμός : Χορηγίες  .
Σύμπραξη : Με φορείς του Δημόσιου, Κοινωνικού και Ιδιωτικού τομέα .
Σκοπός:  Η  διαρκής  ενεργοποίηση  φορέων  και  πολιτών  σε  ζητήματα  βελτίωσης  των
κυκλοφοριακών  συνθηκών  στην  πόλη  και  στην  ευρύτερη  περιοχή  της  Σκύδρας  και
γενικότερα στην αναβάθμιση της ποιότητας ζωής .
Ιστορικό της Ε.Ε.Μ.-Κ.: Ευρωπαϊκή πρωτοβουλία που ξεκίνησε το 2002  και επεκτάθηκε
σ΄όλο  τον  πλανήτη  βασισμένη  σε  γαλλική  δράση  ανάλογη  με  την  Ημέρα  χωρίς
Αυτοκίνητο.
Σύμφωνα με  τα επίσημα στοιχεία  φέτος  συμμετείχαν παγκοσμίως 1.928  πόλεις  και
φορείς με τη χώρα μας να εκπροσωπείται από 7 πόλεις : Λάρισα,  Μεσολόγγι, Πάτρα,
Σέρρες,  Σκύδρα,  Τρίκαλα,  Χίος,  και  τον  Οργανισμό  Αστικών  Συγκοινωνιών
Θεσσαλονίκης.
Φάση προεργασίας-προετοιμασίας:

• Εισήγηση και έγκριση από το Δημοτικό Συμβούλιο για την υποβολή πρότασης
στην Ευρωπαϊκή Ένωση ( Δ.29/7/2013).

• Κατάθεση της πρότασης κι αποδοχή της από την Ε.Ε. στις αρχές Αυγούστου.
• Δελτίο  Τύπου  για  τη  δημοσιοποίηση  του  γεγονότος  και  την  πρώτη  γενική

ενημέρωση και ταυτόχρονη ανοιχτή πρόσκληση για συνεργασίες.
• Αποστολή επιστολών για την εξασφάλιση χορηγιών στο πλαίσιο της εταιρικής

κοινωνικής ευθύνης.
• Ανοιχτή  πρόσκληση   για  χορηγίες  ,  συνεργασίες  και  εθελοντική  προσφορά

υπηρεσιών.
• Ενημερωτικά Δελτία Τύπου.

Φάση εφαρμογής:
✗ Μήνυμα Δημάρχου Σκύδρας.



✗ Ολοσέλιδη  ενημερωτική  καταχώριση  στην  εφημερίδα  ΠΕΛΛΑNEWS  των
εκδόσεων της Τετάρτης 11/9/13 και της Τετάρτης 18/9/13.

✗ Εκδήλωση του 1ου Δημοτικού Σχολείου Σκύδρας ,την Τετάρτη 18/9/13 ( αγώνες
ποδηλατικής δεξιοτεχνίας και ταχύτητας κι ανάλογη ενημέρωση και συζήτηση με
τα παιδιά ).

✗ Ανοιχτή εθελοντική αιμοδοσία στο Δημαρχείο Σκύδρας , την Πέμπτη 19/9/13.
✗ Εικαστικές εκδηλώσεις σε κεντρικές πλατείες της Σκύδρας ,το Σαββατοκύριακο

21-22/9/13.
✗ Υλοποίηση της << Ημέρας χωρίς αυτοκίνητο >> ,την Κυριακή 22/9/13 , οπότε

και αποκλείστηκαν για κάποιες ώρες της ημέρας οι κάθετοι πλακόστρωτοι οδοί
της πλατείας Δημοκρατίας .

✗ Επιπρόσθετα  ,  συμπολίτες  μας,  απέστειλαν  σχετικές  φωτογραφίες  τους  που
αναρτήθηκαν  στην  ιστοσελίδα  του  Δήμου  και  σχολεία  απέστειλαν  ανάλογες
ζωγραφιές.

✗ Επίσης,  σ΄εξέλιξη βρίσκεται η δωρεάν προσφορά δίωρης εξάσκησης δημιουργίας
κόμικ  με  τη  χρήση Η/Υ για  μαθητές  δημοτικών σχολείων  από τοπικό  κέντρο
εκμάθησης πληροφορικής.

✗ Χορηγοί  :
Π.Καρασαρλίδης,  Σ.  και  Α.Γρηγοριάδης,  Γ.Ιωαννίδης,  Μ.Ανθόπουλος,
Κ.Σωτηριάδης  ,Ε.Γρηγοριάδου  ,  Ε.Παπαϊωάννου  ,  Λ.Γκέλος,  Κ.Γοροζίδης  ,
Γ.Σπυρίδης,  ΠΕΛΛΑΝΕWS,  Ε.Δ.ΟΜ.Α.Κ.,  τους  οποίους  και  θερμότατα
ευχαριστούμε.

Αξιολόγηση:
Η καλοκαιρινή περίοδος, οι απεργιακές κινητοποιήσεις και το ξεκίνημα της νέας σχολικής
χρονιάς  ,  λίγες  ημέρες  πριν  την έναρξη της  Ε.Ε.Μ.-Κ.  ,λειτούργησαν αρνητικά στην
ομαλή κι ολοκληρωμένη προετοιμασία και  υλοποίηση των εκδηλώσεων. Υπήρχαν ιδέες
οι οποίες δεν πραγματώθηκαν ελλείψει πόρων και εθελοντικής προσφοράς υπηρεσιών.   
Το  αποτέλεσμα  κρίνεται  ,  σε  γενικές  γραμμές  ,θετικό  με  μεγάλες  δυνατότητες
ανάπτυξης. Οι εκδηλώσεις υλοποιήθηκαν με σεβασμό στον πολίτη και στο περιβάλλον
( σεβασμό στο δημόσιο χώρο ,στο δημόσιο λόγο και στη δημόσια αισθητική , χωρίς
ηχορύπανση  –  αφισορύπανση  )  .  Όσο  για  την  επόμενη  Ε.Ε.Μ.-Κ.  ,εάν  υλοποιηθεί
,απαιτείται  προετοιμασία  και  εξασφάλιση   πόρων  μερικούς  μήνες  ενωρίτερα  ,όπως
επίσης  μαζικότερη συμμετοχή και κινητοποίηση φορέων και πολιτών .
Αξίζει  ,  πιστεύουμε  να  υπογραμμιστεί  ,  ότι  ,  κυρίως  ,  στις  κινηματικού  χαρακτήρα
δράσεις  ,  όπως είναι  η  συζητούμενη κι  αξιολογούμενη ,  δοκιμάζεται  ,όχι  μόνον ,  η
συμμετοχή των πολιτών , αλλά και οι ανοχές κι αντοχές της κοινωνίας μας σε αντίθετα
φαινόμενα αντιδραστικών, διαλυτικών , διασπαστικών τάσεων κι ενεργειών σε βάρος
της κοινωνικής συνοχής . 

Προοπτική:
Η Ε.Ε.Μ.-Κ. μπορεί εξελισσόμενη και βελτιούμενη ν΄αποτελέσει τη χρυσή ευκαιρία της
Σκύδρας,  ώστε  να  συνενώσει  τους  πολίτες  σ΄ένα  κοινό  όραμα  αναβάθμισης  κι
ανάπτυξης  της  πόλης  και  του  Δήμου  που  θα  βασίζεται  στο  ενδογενές  ανθρώπινο
δυναμικό  και  στα  ανταγωνιστικά  συγκριτικά  πλεονεκτήματα  της  περιοχής  ,με
εξωστρεφείς  προσανατολισμούς που θα προβάλλουν και  θα αναδείξουν  την περιοχή
,ώστε  και  με  τον  τρόπο  αυτό  ,ίσως  ,μαγνητιστεί  το  ενδιαφέρον  και  η  προσοχή
επισκεπτών κι επενδυτών. 



Προτείνεται , λοιπόν, 
α) η Ε.Ε,Μ.-Κ. ν΄αποκτήσει μόνιμα  και θεσμικά χαρακτηριστικά , 
β) ο εμπλουτισμός της Ε.Ε.Μ.-Κ. με περισσότερες ,πολύμορφες εκδηλώσεις και μάλιστα
σ΄όλους τους τομείς , 
γ) η αναβίωση παλαιότερων δράσεων που έχουν εκλείψει ή αδρανοποιηθεί , 
δ) διασύνδεση της Ε.Ε.Μ.-Κ με  δράσεις ανάλογου περιεχομένου κι επιπέδου, όπως είναι
Η Ωρα της Γης , η Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος κ.α., διότι αποτελούν σύμπλοκες κι
αλληλοσυμπληρούμενες ενέργειες ,  
ε) η ανάπτυξη συναφών εθνικών και διεθνικών συνεργασιών , 
στ) σύσταση ομάδας παρακολούθησης κι εξέτασης των επιδράσεων και της εφαρμογής
των δράσεων που προωθούνται μέσω της Ε.Ε.Μ.-Κ. , 
ζ)  να προσφέρουμε , να ενισχύσουμε και να εθίσουμε τους συμπολίτες μας σε ενέργειες
και πράξεις προαγωγής κι ανώθησης της κοινωνίας μας. Να δώσουμε ευκαιρίες και πεδίο
δράσης στους συμπολίτες  μας  και  ειδικά  στους νέους  ανθρώπους ν΄αναπτύξουν τις
ικανότητες και το ταλέντο τους . Πολλοί είναι σαν έτοιμοι από καιρό να τις αδράξουν ,
η) διεύρυνση, χρονικά , των εκδηλώσεων ,ώστε να καλύπτουν όλο το Σεπτέμβρη ώστε
να γίνει για τη Σκύδρα και την ευρύτερη περιοχή ο Σεπτέμβρης της μεγάλης γιορτής
,της αλληλεγγύης , της αισιοδοξίας και της ανάπτυξης . 
Και  για  να  ζωντανέψουν  και  να  μορφοποιηθούν  όλα  ή  κάποια  απ΄αυτά  πρέπει
πρωτίστως  να  πειστούμε  και  να  πιστέψουμε  εμείς  ,για  να  μπορέσουμε  να  κάνουμε
κοινωνούς των προσπαθειών και των απολαβών και τους γύρω μας ,
θ)  όλες  οι  παραπάνω  δράσεις  θα  ήταν  φυσικό  να  μπορούν  συνοδεύονται  και  να
ταυτίζονται  με  ανάλογα  έργα  υποδομής  κι  ενέργειες  μόνιμου  και  διαχρονικού
χαρακτήρα. Πολλές φορές οι ίδιοι οι συμπολίτες μας ,μας δείχνουν το δρόμο. 
Ό,τι  δεν  κάνουμε  σήμερα  ως  πολίτες  ,  ως  κοινωνία  ,  ως  πολιτεία  προληπτικά,
συντονισμένα κι εθελοντικά , ενδεχομένως ν΄απαιτηθεί αργότερα να το εφαρμόσουμε
αναγκαστικά  και  πιεστικά  και  ,  ίσως,  να  μην  υπάρχουν  περιθώρια  ανατροπής  κι
ανάσχεσης δυσάρεστων καταστάσεων . 

Συμπερασματικά: 
Με την υλοποίηση της Ε.Ε.Μ.-Κ έγινε μια αρχή. Κάθε αρχή και δύσκολη ή η αρχή είναι
το ήμισυ του παντός.
Ξεκίνησε  κάτι  καλό  για  τον  τόπο  μας  .  Κι  επειδή  θέλουμε  κι  οφείλουμε  να
αντιμετωπίζουμε την πραγματικότητα και τα μελλούμενα με αισιοδοξία, ισχυριζόμαστε
,λοιπόν, πως ενός καλού ,μύρια έπονται . 

                                                              Γραφείο Τύπου Δήμου Σκύδρας

    

                                                                                           


